

# Protokoll

Fullmäktigesammanträde 3-5 maj 2024



Datum:

Dnr:

1

# Innehållsförteckning

<b>Innehållsförteckning</b>	<b>2</b>
<b>1. Ordförande förklarar mötet öppnat</b>	<b>4</b>
<b>2. Justering av röstlängden</b>	<b>4</b>
<b>3. Val av mötesordförande</b>	<b>6</b>
<b>4. Val av mötessekreterare</b>	<b>6</b>
<b>5. Val av justeringspersoner</b>	<b>6</b>
<b>6. Mötet behöriga utlysande</b>	<b>7</b>
<b>7. Fastställande av föredragningslista</b>	<b>7</b>
<b>8. Fullmäktiges mötesordning</b>	<b>7</b>
<b>9. Val av funktionärer</b>	<b>7</b>
<b>10. Medlemsärenden</b>	<b>7</b>
10.1. Inträde	7
10.2. Utträde	7
<b>11. Interpellationer</b>	<b>7</b>
<b>12. Berättelser</b>	<b>8</b>
12.1 Verksamhetsberättelse	8
12.2 Revisionsberättelse	8
12.3 Ekonomisk revisionsberättelse	8
12.4 Årsredovisning och fastställande av resultat- och balansräkning	8
12.5 Ansvarsfrihet	8
<b>13. Proposition 1: SFS verksamhetsplan 2024/25</b>	<b>8</b>
13.1 Inledning	9
13.2 Politisk fokusfråga 2024/25-26/27 Vägen framåt för högre utbildning	9
13.3 Reformera högskolans finansieringssystem	9
13.4 Akademisk frihet	9
13.5 Prioriterade frågor: Studentkårernas förutsättningar	10
13.6 Prioriterade frågor: En hållbar studentekonomi	10
13.7 P1M21: Motion till verksamhetsplan SFSFUM 2024 utredning av studentstatus	12
<b>14. Proposition 2: Budget och medlemsavgift 2024/25</b>	<b>13</b>
<b>15. Proposition 3: Åsiktsutveckling inom artificiell intelligens och distansutbildning</b>	<b>14</b>
15.1 Åsiktsutveckling: Artificiell intelligens	14
15.2 Åsiktsutveckling: Distansutbildning	15
<b>16. Proposition 4: Ansökan om medlemskap i Folk och Försvar</b>	<b>16</b>
<b>17. Valärenden</b>	<b>17</b>
17.1 Ordförande (1)	17
17.2 Vice ordförande (1)	17
17.3 Styrelse (7 + ersättare)	17
17.4 Verksamhetsrevisorer (2+2)	18
17.5 Auktoriserad revisor (1+1)	18

17.6 Valberedning (7 + ersättare)	19
<b>18. Övriga motioner</b>	<b>19</b>
18.1 Detaljstyrning av betygssystem	19
18.2 Nationellt avtal om tentamen på annan ort	20
<b>19. Mötets avslutande</b>	<b>20</b>

# 1. Ordförande förklarar mötet öppnat

SFS ordförande Jacob Färnert förklarar mötet öppnat fredag den 3 maj kl 10:15.

## 2. Justering av röstlängden

*Fastställdes till 325 mandat vid 42 kårer. fredag kl 10.23*

Punkterna 10.1 och 10.2 påverkar inte mandatfördelning då ingen av kårerna närvarade.

Röstlängden justeras till 325 mandat, enligt följande:

Medlemskår	Representerade totalt	Totalt antal mandat	Ombud
Stockholms universitets studentkår	31.572	31	17
Göta studentkår	19.383	20	11
Uppsala studentkår	16.719	17	10
Linnékåren	16.530	17	10
Tekniska högskolans studentkår	15.890	16	9
Studentkåren Malmö	13.162	14	8
Chalmers studentkår	11.538	12	7
Umeå studentkår	10.778	11	7
Karlstad studentkår	10.439	11	7
Örebro studentkår	10.132	11	7
Studentkåren för utbildningsvetenskap och Filosofisk fakultet	9.478	10	6
Mälardalens studentkår	8.648	9	6
Jönköpings studentkår	7.628	8	5
Teknologkåren vid Lunds Tekniska Högskola	7.490	8	5
Studentkåren i Borås	6.926	8	5
Dalarnas studentkår	6.683	7	5
Uppsala teknolog- och naturvetarkår	6.647	7	5
Gefle studentkår	6.623	7	5

Samhällsvetarkåren vid Lunds universitet	6.078	7	5
Halmstad studentkår	6.028	7	5
Kristianstad studentkår	5.643	6	4
Studentkåren i Sundsvall	5.512	6	4
Studentkåren vid Högskolan Väst	5.420	6	4
Sahlgrenska akademins studentkår	5.258	6	4
Luleå studentkår	4.997	6	4
Humanistiska och teologiska Studentkåren vid LU	4.529	5	4
Teknologkåren vid Luleå tekniska universitet	4.275	5	4
Studentkåren i Skövde	4.269	5	4
Studentkåren i Östersund	3.953	5	4
Umeå naturvetar- och teknologkår	3.603	5	4
Consensus - Medicinska fakultetens studentkår	3.171	4	3
Blekinge studentkår	2.980	4	3
Gotlands studentkår Rindi	2.329	3	3
Ultuna studentkår	2.011	3	3
Studentkåren DISK	2.001	3	3
Lunds Naturvetarkår	1.627	3	3
Lunds Doktorandkår	1.208	2	2
Sophiahemmet högskola studentkår	781	2	2
Kungl. Musikhögskolans studentkår	671	2	2
Försvarshögskolans studentkår	516	2	2
Malmö Odontologiska studentkår	483	2	2
Militär- och Försvarshögskolans Kadettkår	469	2	2
<b>Total</b>	<b>294.078</b>	<b>325</b>	<b>215</b>

Röstlängden enligt ovanstående var gällande till och med punkt 15 samt för punkterna 17–18.

Fullmakt #1: från Teknologkåren vid Luleå tekniska universitet till Luleå Studentkår från och med kl 12.00 5 maj.

Vi i Teknologkåren vid Luleå tekniska universitet skulle vilja ge en fullmakt och där med våra röster till Luleå Studentkår.

Vi kommer att avvika under lunchen så fullmakten kommer gälla från kl 1200 tills slutet av mötet.

Fullmakt #2: från Försvarshögskolans studentkår till Militär och Försvarshögskolans Kadettkår, från och med söndagen den 5 maj kl 12.30:

Vi från Försvarshögskolans studentkår vill lämna fullmakt till Militär och Försvarshögskolans Kadettkår Melinda Prick från och med 12.30 fram till och med mötets avslut. – avser söndag 5 maj

Fullmakt #3: från Studentkåren Malmö som överlämnar sina 14 mandat till Göt studentkår från söndagen den 5 maj kl 12.35:

Studentkåren Malmö och Odontologiska studentkåren i Malmö vill lämna över sina mandat (14+2) till Göta Studentkår, Ella Olausson. Fullmakten gäller från 12:35 till mötets avslutande.

Fullmakt #4: från Odontologiska studentkåren i Malmö som överlämnar 2 mandat till Göta studentkår från söndagen den 5 maj kl 12.35:

Studentkåren Malmö och Odontologiska studentkåren i Malmö vill lämna över sina mandat (14+2) till Göta Studentkår, Ella Olausson. Fullmakten gäller från 12:35 till mötets avslutande.

Efter att ovanstående fullmakter trätt i kraft behandlades punkterna 16 och 19.

### **3. Val av mötesordförande**

**Beslut** att välja Mimmi Garpebring, Erik Nordlund och Charlotta Tjärdahl till mötesordförande.

### **4. Val av mötessekreterare**

**Beslut** att välja Mathilda Fredriksson och Sebastian Lagunas Rosén till mötessekreterare.

### **5. Val av justeringspersoner**

**Beslut** att välja Theodor Johansson, Göta studentkår och Elsa Ewert, Uppsala studentkår till justeringspersoner.

## **6. Mötet behöriga utlysande**

Beslut att anse mötet behörigt utlyst.

## **7. Fastställande av föredragningslista**

Beslut att fastställa föredragningslista enligt styrelsens förslag.

## **8. Fullmäktiges mötesordning**

Beslut att fastställa mötesordningen enligt styrelsens förslag.

## **9. Val av funktionärer**

Beslut att välja Jessica Hagström, Sofia Holmdahl och Linn Svärd till mötesfunktionärer.

## **10. Medlemsärenden**

### **10.1. Inträde**

Beslut att bevilja Röda Korsets Högskolas Studentkår medlemskap i Sveriges förenade studentkårer.

### **10.2. Utträde**

Beslut att bevilja Corpus Medicum utträde ur Sveriges förenade studentkårer.

## **11. Interpellationer**

Beslut att anse interpellationen "Budget - Nyckeltal" besvarad.

Beslut att anse interpellationen "Begreppet studiesocialt" besvarad.

Beslut att anse interpellationen "Anslagsinformation" besvarad.

Beslut att anse interpellationen "Kostnader och prioriteringar gällande Folk och Försvar" besvarad.

**Beslut** att anse interpellationen "Interpellation Ämneslärarutbildningen" besvarad.

**Beslut** att anse interpellationen "Interpellation gällande medlemsavgiften till Folk och Försvar" besvarad.

**Beslut** att anse interpellationen "SFS långsiktiga ekonomiska stabilitet" besvarad.

**Beslut** att anse interpellationen "Interpellation om valberedningens användning av budget" besvarad.

**Beslut** att anse interpellationen "Interpellation angående SFS budget" besvarad.

**Beslut** att anse interpellationen "Förtydligande i SFS verksamhetsberättelse 2022/23" besvarad.

## **12. Berättelser**

### **12.1 Verksamhetsberättelse**

**Beslut** att lägga verksamhetsberättelsen till handlingarna.

### **12.2 Revisionsberättelse**

**Beslut** att lägga revisionsberättelsen till handlingarna.

### **12.3 Ekonomisk revisionsberättelse**

**Beslut** att lägga den ekonomiska revisionsberättelsen till handlingarna.

### **12.4 Årsredovisning och fastställande av resultat- och balansräkning**

**Beslut** att lägga årsredovisningen till handlingarna.

### **12.5 Ansvarsfrihet**

**Beslut** att bevilja SFS styrelse för verksamhetsåret 2022/2023 ansvarsfrihet.

## **13. Proposition 1: SFS verksamhetsplan 2024/25**

**Propositionen ingår som bilaga.**

**Beslut** att anta SFS verksamhetsplan 2024/25 med gjorda ändringar.

### **13.1 Inledning**

Punkten lämnades.



## 13.2 Politisk fokusfråga 2024/25-26/27 Vägen framåt för högre utbildning

Punkten lämnades.

## 13.3 Reformera högskolans finansieringssystem

**Beslut** att bifalla SFS styrelses förslag till ändring:

[...] och lokaler, täckas. Skenande lokalkostnader åter upp en alltför stor del av lärosätenas budget. Det är medel som istället hade kunnat gå till undervisning och forskning, därför måste dessa kostnader minska och staten ersätta lärosätena för kostnaderna. Det nuvarande finansieringssystemet för [...] eller minskas, produktivitetsavdraget ~~avskaffas~~ avskaffas, lärosätenas lokalkostnader minska och finansieringssystemet göras om i grunden.

**Beslut** att bifalla Samhällsvetarkåren vid Lunds universitets förslag till ändring:

[...] fortsätter att vara en bromskloss för Sverige. För att utbildningen ska kunna uppnå och upprätthålla en hög kvalitet behöver ~~de~~ det faktiska ~~kostnaderna~~ resursbehovet för utbildningen, som lärare och lokaler, täckas. utbildningen mötas. Det nuvarande finansieringssystemet för [...] att kunna garantera hög kvalitet, forskningsanknytning och ~~möjlighet~~ goda möjligheter till lärande för studenterna. Ersättningsbeloppen behöver höjas, den prestationsbaserade delen tas bort eller minskas, produktivitetsavdraget avskaffas och finansieringssystemet göras om i grunden.

## 13.4 Akademisk frihet

**Beslut** att avslå Blekinge studentkårs förslag till ändring:

Oavsett ~~färg~~ på regeringar har de senaste [...]

**Beslut** att avslå Studentkåren för utbildningsvetenskap och Filosofisk fakultets förslag till ändring:

[...] samma sätt som forskningens ~~frihet, antalet frihet.~~ Antalet examensmål i högskoleförordningen måste minska, akademins självständighet måste öka och statens detaljstyrning av lärosätenas verksamhet samt utbildningens innehåll behöver ~~upphöra och akademins självständighet måste öka.~~ upphöra.

**Beslut** att avslå Lunds Doktorandkårs förslag om tillägg:

[...] akademins självständighet måste öka.

### **Lärosätenas lokaler**

Viktiga resurser som staten tillför landets lärosäten för utbildning och forskning försvinner tillbaka till staten som hyra till statligt ägda fastighetsbolag. Staten ger således med ena handen och tar tillbaka med den andra. Orimligt höga hyror till följd av att staten sätter marknadshyror på sig själv konsumerar inte bara utbildnings- och forskningsanslag, utan även externa medel. Skenande lokalhyror skadar akademien, med konsekvenser som anställningsstopp av undervisande personal, minskningar i undervisningstid och att lärosäten tvingas utrymma vissa lokaler. Resultatet av nuvarande hyresmodell är att medel som är menade att användas till utbildning och forskning i stället går tillbaka till staten. Problematiken sträcker sig även till privata aktörers hyresmodeller. Lokalhyrorna riskerar också att drabba studentdriven verksamhet som också hyr lokalerna.

Att ändra på ett sådant inrotat system kräver ett långsiktigt arbete. Det nuvarande systemet behöver förändras, och detta kräver en debatt för att belysa begränsningarna av det system som finns idag. Alternativa modeller för att försörja lärosätens lokaler, så som statliga lärosätens möjligheter att äga sina lokaler, behöver utredas. Systemet för fastighetsbolagens styrning behöver ändras, som ett utökat samhällsansvar och sänkt vinstkrav i ägardirektiven.

## **13.5 Prioriterade frågor: Studentkårernas förutsättningar**

**Beslut** att bifalla Lunds Naturvetarkårs förslag till ändring:

[...] engagera sig i studentkårer ~~och~~ på olika nivåer, samt ta arvoderade uppdrag som innebär studieuppehåll. Lärosätena bör även möjliggöra internationella studenters medverkan som studentrepresentanter, oberoende av eventuellt krav på myndighetsspråk. På så sätt kan studentinflytandet stärkas ytterligare.

## **13.6 Prioriterade frågor: En hållbar studentekonomi**

**Beslut** att bifalla Humanistiska och teologiska Studentkåren vid Lunds universitets förslag till ändring:

~~Längden på högre utbildning har ökat sedan införandet av Bolognaprocessen och den nya examensordningen 2007, vilket inte följdes upp av justeringar i studiemedlet.~~ För att stärka möjligheten för alla att utbilda sig är det viktigt med ett flexibelt ~~studiemedel.~~ studiemedel som möter studenternas behov. Studenterna idag möts inte enbart av längre utbildningar utan även ett behov av att bredda sina kompetenser för att

möta en arbetsmarknad som ständigt utvecklas. ~~Det behövs~~ En del av att ha ett flexibelt studiemedel som bättre möter studenternas behov. innebär att återbetalda veckor återigen ska kunna användas för finansiering av studier.

**Beslut** att bifalla Consensus - Medicinska fakultetens studentkårs förslag till ändring:

[...] arbetsmarknad som ständigt utvecklas. Flera utbildningar kräver även verksamhetsförlagd utbildning (VFU) för såväl examen som legitimation, vilket leder till ökade kostnader för studenter till följd av bland annat placeringar utanför dagpendlingsavstånd. Det behövs ett [...]

**Beslut** att bifalla Consensus - Medicinska fakultetens studentkårs förslag till ändring:

[...] sjukskrivna på deltid.  
● SFS ska verka för en kostnadsfri och tillgänglig verksamhetsförlagd utbildning.

**Beslut** att bifalla Stockholms universitets studentkårs förslag till ändring:

[...] därför viktigt att fribeloppet ~~prövas~~ enbart beräknas på månadsuppgifter för att säkerställa att studenter inte blir återbetalningsskyldiga. de månader en student studerar med studiemedel.

**Beslut** att bifalla Stockholms universitets studentkårs förslag till ändring:

[...] risken för återbetalningskrav, bör ~~regeringen införa månadsuppgifter i bostadsbidraget.~~ gränsen för inkomster enbart gälla för de månader en student studerar med studiemedel.

Studentkåren i Östersund reserverar sig mot beslutet: *“Orsaken till reservationen är att beslutet går emot vårt eget åsiktsprogram.”*

**Beslut** att bifalla SFS styrelses förslag till ändring:

[...] och studenterna är ofta hänvisade till ~~andrahandsboenden eller nybyggnationer, vilket kan vara boendetyper som är betydligt dyrare än~~ genomsnittet. I dagsläget lägger studenter ungefär 33 procent av sin månadsinkomst på boende jämfört med andra grupper som lägger ungefär 20 procent av sin månadsinkomst. Dagens system med ett separat bostadsbidrag via Försäkringskassan är varken ändamålsenligt eller ~~hållbart. hållbart, och många studenter är ej berättigade att söka bidraget.~~ Det skapar förvirring och frustration för alla inblandade parter, och en onödig stress för studenter som är i stort behov av ekonomiskt stöd. För att minska [...]

**Beslut** att bifalla SFS styrelses förslag till ändring:

~~[...] och samtidigt vara sjukskriven på deltid. Istället måste studenterna antingen deltid i olika omfattningar i alla fall där behovet finns. För studenter råder det dels en längre karenstid än arbetsmarknaden, och för att kunna behålla studiestödet krävs det att du studerar på heltid samt att du har en sjukdom som medför risk för en eller flera längre sjukdomsperioder. Det innebär då att vid tillfälliga sjukdomar, både psykiska och fysiska, kan studenter inte sjukskrivas på heltid eller kämpa igenom heltidsstudier trots deltid i olika omfattningar. Det råder även en problematik med återgången till studier från sjukskrivning. Lärosätenas kursupplägg, samt kursernas varierande studietakt gör det svårt för en sjukskriven student att de har drabbats av någon form av ohälsa. Detta återgå till studierna oavsett omfattning. Studenter ska, oavsett studietakt och studieupplägg, kunna vara sjukskrivna i den omfattning som krävs. Allt detta är något som hade ansetts vara orimligt i arbetslivet och borde är även anses vara orimligt för studenterna.~~

**Beslut** att bifalla Örebro studentkårs förslag till ändring:

~~[...] dyrare än genomsnittet. 2020 betalade varannan student minst 33% av ett fullt studiemedel för boende. Detta i jämförelse med övriga grupper vars boendekostnader uppgick till ungefär 20% av månadsinkomsten. I dagsläget samband med ökad inflation och ökade levnadskostnader under de senaste åren går det att ana att studenter numera lägger studenter ungefär 33 procent en ännu större andel av sin månadsinkomst sina inkomster på boende jämfört med andra grupper som lägger ungefär 20 procent av sin månadsinkomst: boende. Dagens system med ett [...]~~

### 13.7 P1M21: Motion till verksamhetsplan SFSFUM 2024 utredning av studentstatus

**Beslut** att bifalla Umeå naturvetar- och teknologkårs förslag:

att i "Proposition 1: SFS verksamhetsplan 2024/25" i punktlistan under *Studentkårernas förutsättningar* lägga till

“SFS ska verka för att studenter vid behörighetsgivande och högskoleintroducerande utbildning ges samma möjligheter till inflytande över sin utbildning som övriga studenter på högskola/universitet”

samt

att i punktlistan under *En Hållbar Studentekonomi* lägga till:

“SFS ska verka för att utreda de ekonomiska problemen som förekommer för studenter vid behörighetsgivande och högskoleintroducerande utbildning och verka för att dessa studenter skall ha samma möjligheter och rättigheter till studiemedel och studentbostad som övriga studenter på högskola/universitet.”

## 14. Proposition 2: Budget och medlemsavgift 2024/25

**Beslut** att bifalla SFS styrelse förslag:

att fastställa SFS medlemsavgift för verksamhetsåret 2024/25 till sex (6) kronor per helårsstudent inom utbildning på grundnivå och avancerad nivå, doktorand samt studerande på basårsutbildning omräknat till heltidsekvivalent inom kårens verksamhetsområde.

**Beslut** att bifalla SFS styrelses förslag:

att fastställa SFS preliminära medlemsavgift för verksamhetsåret 2025/26 till sex (6) kronor per helårsstudent inom utbildning på grundnivå och avancerad nivå, doktorand samt studerande på basårsutbildning omräknat till heltidsekvivalent inom kårens verksamhetsområde.

**Beslut** att bifalla SFS styrelses förslag:

att anta SFS budget 2024/25 enligt följande:

### **SFS budget 2024/25**

#### **Intäkter**

Medlemsintäkter	1 818 000
Statsbidrag	5 060 000
Övrigt	300 000
<b>Totala intäkter</b>	<b>7 178 000</b>

#### **Kostnader**

Kansliet	4 375 000
Presidiet	1 450 000
Styrelsen	200 000
Komit	225 000
Medlemsaktiviteter	150 000
SFSFUM	300 000
Doktorandkommittén	90 000
Valberedningen	40 000
SQC	40 000
Studentrepresentanter	30 000
Nätverk	30 000
Särskilda satsningar	75 000
Avskrivningar	0
<b>Totala kostnader</b>	<b>7 005 000</b>

**Resultat** **173 000**

**Beslut** att bifalla Studentkåren för utbildningsvetenskap och Filosofisk fakultets förslag:  
att en höjning av SFS medlemsavgift bör föregås av en utredning hur interna kostnader kan minska.

## 15. Proposition 3: Åsiktsutveckling inom artificiell intelligens och distansutbildning

### 15.1 Åsiktsutveckling: Artificiell intelligens

**Beslut** att bifalla SFS styrelses förslag om tillägg:  
[...] AI tjänar alla studenter på ett rättssäkert sätt, och där integritet, inkludering, samt innovation är [...]

**Beslut** att bifalla SFS styrelses förslag:  
att i SFS åsiktsprogram 3. En högkvalitativ utbildning lägga till en underrubrik  
Artificiell intelligens i högre utbildning  
samt följande text:

“I och med den snabba utvecklingen av artificiell intelligens (AI) måste lärosätena anamma en användning av AI som är framåtsträvande och hållbar. Utbildning av universitets- och högskolelärare i AI är avgörande, och de bör utrustas med kunskaper och verktyg för att kunna navigera i denna nya teknik på ett ändamålsenligt sätt. SFS ska verka för att AI ska användas på ett sätt som förbättrar högre utbildning. Lärosätena ska inte dra sig för att effektivisera verksamheten med hjälp av AI givet att det inte påverkar utbildningen eller forskningen negativt. AI inte ska användas för att ersätta viktiga mänskliga interaktioner och ett kritiskt förhållningssätt ska värnas. SFS vision är att se en högre utbildning där AI tjänar alla studenter och där integritet, inkludering, samt innovation är hörnstenarna i denna digitala utveckling.”

**Beslut** att avslå Stockholms universitets studentkårs förslag om ändring:  
[...] ett ändamålsenligt sätt. Med ny teknisk utveckling bör rättssäkerheten och den akademiska integriteten vid examination och disciplinärenden alltid säkerställas. Vid de fall examinationsformerna ändras bör resurser tillföras för att täcka ökade kostnader.  
SFS ska verka [...]

**Beslut** att bifalla Blekinge studentkårs förslag om ändring:  
[...] utbildning.  
Lärosätena ska ~~inte dra sig~~ ha goda rutiner för att ~~effektivisera verksamheten med hjälp av~~ hålla sig uppdaterade om utvecklingen kring AI givet och garantera att det utbildning och forskning endast påverkas

~~positivt, inte påverkar utbildningen eller forskningen~~ negativt. AI inte ska användas för att ersätta viktiga mänskliga interaktioner [...]

## 15.2 Åsiktsutveckling: Distansutbildning

**Beslut** att bifalla SFS styrelses förslag:

att i SFS Åsiktsprogram 3.2 *Förutsättningar att inleda högre utbildning* underrubrik *Breddad rekrytering och breddat deltagande* andra stycket, efter andra meningen lägga till

“Det är bland annat viktigt att en utbildning som annonseras som campusförlagd också ska vara det, detsamma gäller utbildningar som annonseras som distansutbildningar. Detta för att ge tydlighet till presumtiva studenter.”

**Beslut** att bifalla SFS styrelses förslag:

att i SFS Åsiktsprogram 3.5 *Studentens lärande i centrum* andra stycket, efter första meningen lägga till:

“Undervisningsformer och högskolepedagogik bör även anpassas efter om utbildningen är campus- eller distansförlagd. Utbildningen behöver hålla samma kvalitet oavsett var utbildningen genomförs.”

**Beslut** att bifalla SFS styrelses förslag:

att i SFS Åsiktsprogram 3.6 *Kvalitetssäkring mening*

“Genom kvalitetsarbetet ska dels en hög lägsta nivå garanteras men främst ska kvalitetsarbetet stärka utvecklingen av utbildningens innehåll och genomförande” lägga till “oavsett om utbildningen är campus- eller distansförlagd.”

**Beslut** att bifalla SFS styrelses förslag:

att i SFS Åsiktsprogram 3.6 *Kvalitetssäkring* underrubrik *Hinder för studenter att delta i kvalitetsarbetet* lägga till ett nytt stycke

“En stor del av landets studenter studerar på distans. En barriär för medverkan kan vara att inte kunna delta fysiskt på plats vid sammanträden på lärosätet. Därför ska studentinflytande på distans vara i lärosätenas medvetenhet och även beaktas i planeringen av verksamheten.”

**Beslut** att avslå SFS styrelses förslag:

att i SFS Åsiktsprogram 3.7 *Lärandemiljöer* tredje stycket i sjätte meningen ändra från

“En utbildning som utges för att vara campusförlagd bör därför ha undervisningen på plats på campus.”

till

“En campusförlagd utbildning ska huvudsakligen ha undervisningen på campus.”

**Beslut** att avslå SFS styrelses förslag:

att i SFS Åsiktsprogram 3.7 Lärandemiljöer tredje stycket i sjunde meningen ändra från

“Digitala inslag kan användas som komplement men bör inte ersätta campusundervisningen.”

till

“Digitala inslag kan användas som komplement men ska inte ersätta campusundervisningen.”

**Beslut** att bifalla Studentkåren för utbildningsvetenskap och Filosofisk fakultets förslag:

att i SFS Åsiktsprogram 3.7 Lärandemiljöer tredje stycket i sjätte meningen ändra från

“En utbildning som utges för att vara campusförlagd bör därför ha undervisningen på plats på campus.”

till

“En campusförlagd utbildning ska i regel ha sin undervisning på campus. Digitala inslag kan förekomma men ska inte ersätta campusundervisningen.”

**Beslut** att avslå Blekinge studentkårs förslag:

att i SFS Åsiktsprogram 3.7 Lärandemiljöer tredje stycket i sjätte meningen ändra från

“En utbildning som utges för att vara campusförlagd bör därför ha undervisningen på plats på campus.” till “En campusförlagd utbildning ska ha sin undervisning på campus. Digitala inslag kan förekomma men ska inte ersätta campusundervisningen.”

## **16. Proposition 4: Ansökan om medlemskap i Folk och Försvar**

**Beslut** att bifalla SFS styrelses förslag:

att SFS ansöker om medlemskap i Folk och Försvar.

**Beslut** att bifalla SFS styrelses förslag:

att uppdra SFS styrelse att hantera ansökan om medlemskap.

**Beslut** att bifalla SFS styrelses förslag:

att uppdra SFS styrelse att återrapportera till SFSFUM 2025 om ansökan och eventuellt medlemskap.

**Beslut** att avslå Göta studentkårs förslag:



att SFS ansöker om medlemskap i Folk och Försvar med syfte på att knyta kontakter och skapa möjligheter till inflytande som även sträcker sig utanför arbetsområdet som Folk och Försvar bedriver.

## 17. Valärenden

### 17.1 Ordförande (1)

#### **Kandidater SFS ordförande:**

Anton Silverbern: Nominerad av SFS valberedning

Rasmus Lindstedt: Nominerad av Tekniska Högskolans Studentkår och Försvarshögskolans studentkår

Emanuel Magnusson: Nominerad av Studentkåren i Östersund

Klara Dryselius: Nominerad av Kristianstad studentkår

**Beslut** att välja Rasmus Lindstedt till ordförande för SFS för verksamhetsåret 2024/2025.

### 17.2 Vice ordförande (1)

#### **Kandidater SFS vice ordförande:**

Rasmus Lindstedt: Nominerad av SFS valberedning

Elsa Berlin: Nominerad av Tekniska Högskolans Studentkår

Simon Ågren: Nominerad av Studentkåren för utbildningsvetenskap och Filosofisk fakultet, StuFF

Emanuel Magnusson: Nominerad av Studentkåren i Östersund

Klara Dryselius: Nominerad av Kristianstad studentkår

**Beslut** att välja Elsa Berlin till vice ordförande för SFS för verksamhetsåret 2024/2025.

### 17.3 Styrelse (7 + ersättare)

#### **Kandidater SFS styrelse:**

Erik Lund: Nominerad av SFS valberedning

Hugo Diebitsch Antoni: Nominerad av SFS valberedning

Linnea Håkansson: Nominerad av SFS valberedning

Linnea Rydén: Nominerad av SFS valberedning

Martin Hansson: Nominerad av SFS valberedning och Stockholms universitets studentkår

Elin Norin Wikman: Nominerad av SFS valberedning

Victor Holmström: Nominerad av Umeå studentkår

Adrian Ryberg: Nominerad av Jönköpings studentkår

### **Beslut att välja**

Hugo Diebitsch Antoni,  
Victor Holmström,  
Linnéa Ryden,  
Martin Hansson,  
Erik Lund,  
Adrian Rydberg och  
Linnea Håkansson

till SFS styrelse för verksamhetsåret 2024/2025,  
samt att välja

Elin Norin Wikman

till ersättare till SFS styrelse för verksamhetsåret 2024/2025.

## **17.4 Verksamhetsrevisorer (2+2)**

### **Kandidater till SFS verksamhetsrevisorer:**

Sofia Holmdahl: Nominerad av Uppsala studentkår

Linn Svärd: Nominerad av Uppsala Studentkår

Victor Arvidsson: Nominerad av Studentkåren vid Högskolan Väst

Philipp ´Marra: Nominerad av Studentkåren Malmö

### **Beslut att välja**

Linn Svärd och  
Sofia Holmdahl

till SFS verksamhetsrevisorer för verksamhetsåret 2024/2025.

### **Beslut att välja**

1. Victor Arvidsson och
2. Philipp ´Marra

till ersättare för SFS verksamhetsrevisorer för verksamhetsåret 2024/2025 med inträdesordning enligt ovan.

## **17.5 Auktoriserad revisor (1+1)**

### **Förslag på auktoriserad revisor:**

Sonora Revision

**Beslut att välja Sonora Revision till auktoriserad revisor.**

## **17.6 Valberedning (7 + ersättare)**

### **Kandidater till SFS valberedning:**

Sanela Lulic: Nominerad av SFS valberedning och Johanna Kaspersson i egenskap av styrelseledamot

Alicia Dickner: Nominerad av SFS valberedning och Stockholms universitets studentkår

Johanna Kaspersson: Nominerad av SFS valberedning och Johanna Kaspersson i egenskap av styrelseledamot

Jonathan Strömberg: Nominerad av SFS valberedning

Alfred Carlsson: Nominerad av Johanna Kaspersson i egenskap av styrelseledamot

Simon Oodolese: Nominerad av Studentkåren i Östersund och Dalarnas studentkår

Gloria Bencic: Nominerad av Linnékåren

Jonas Eriksson: Nominerad av Studentkåren vid Högskolan Väst

Samantha Maria Moden: Nominerad av Studentkåren vid Högskolan Väst

Felicia Jakobsson: Nominerad av Studentkåren vid Högskolan Väst och Halmstad Studentkår

### **Beslut att välja**

Simon Oodolese,  
Sanela Lulic,  
Johanna Kaspersson,  
Felicia Jakobsson,  
Alicia Dickner,  
Alfred Carlsson och  
Jonathan Strömberg

till SFS valberedning för verksamhetsåret 2024/2025.

### **Beslut att välja**

1. Samantha Maria Moden,
2. Jonas Eriksson och
3. Gloria Bencic

till ersättare till SFS valberedning för verksamhetsåret 2024/2025 med inträdesordning enligt ovan.

## **18. Övriga motioner**

### **18.1 Detaljstyrning av betygssystem**

Punkten lämnades.

### **18.2 Nationellt avtal om tentamen på annan ort**

**Beslut att avslå Umeå studentkårs förslag:**

att i SFS åsiktsprogram, avsnitt "4.3 Studenters Ekonomi" under rubriken "*kostnader kopplade till studier*" efter stycket om VFU, lägga till följande stycke:

"Studenter som bedriver distansstudier med inslag av salstentamina tvingas ibland betala höga resekostnader för att kunna avlägga sina tentamina. Ett nationellt avtal lärosätena emellan som ger studenter möjlighet att ansöka om att få avlägga sin tentamen på ett annat lärosäte än det som kursen ges på skulle resultera i minskade kostnader för studenter".

## **19. Mötets avslutande**

Rasmus Lindstedt förklarar mötet avslutat söndag den 5 mars kl 13:52.

Följande handlingar har undertecknats den 3 juni 2024



**Protokoll SFSFUM 2024.pdf**

(220868 byte)  
SHA-512: ada524ae553581b74b48b0b4354dcf540e8ba  
424ab10d235bb84defb6d480c80b9e51d3a1d2780e8ba7  
dcf3742a5ec43a3a6f1e47e02cf60f94bffb3687be5b3

## Underskrifter

2024-05-31 10:14:51 (CET)



**Elsa Ewert**

elsaewert99@gmail.com  
Undertecknat med e-legitimation (BankID)

2024-05-30 13:51:04 (CET)



**Theodor Johansson**

event@gota.gu.se  
Undertecknat med e-legitimation (BankID)

2024-05-30 13:53:27 (CET)



**Mathilda Fredriksson**

mathilda.fredriksson@sfs.se  
Undertecknat med e-legitimation (BankID)

2024-05-30 13:51:44 (CET)



**Sebastian Alex Lagunas Rosén**

sebastian.lagunas.rosen@sfs.se  
Undertecknat med e-legitimation (BankID)

2024-06-03 10:21:38 (CET)



**Mimmi M S W Garpebring**

mimmi.garpebring@hotmail.com  
Undertecknat med e-legitimation (BankID)

2024-05-30 15:56:10 (CET)



**Erik Nordlund**

eriknordlund@live.se  
Undertecknat med e-legitimation (BankID)

2024-05-30 14:01:16 (CET)



**Charlotta Tjärdahl**

tjarlotta@gmail.com  
Undertecknat med e-legitimation (BankID)



Undertecknandet intygas av Assently



#### Protokoll SFSFUM 2024

Verifiera äktheten och integriteten av detta undertecknade dokument genom att skanna QR-koden till vänster.

Du kan också göra det genom att besöka <https://app.assently.com/case/verify>

SHA-512:

69573e141253518183e98bc28f482d9feac2be69291f4ac6f5900201673ae7d4af504139b0d2ac1cf1e4bdabee5c43f8ed23f672cefe7b98552da4cbeb0d4a28



#### Om detta kvitto

Dokumentet är elektroniskt undertecknat genom e-signeringsplattformen Assently i enlighet med eIDAS, Europaparlamentets och rådets förordning (EU) nr 910/2014. En elektronisk underskrift får inte förvägras rättslig verkan eller giltighet som bevis vid rättsliga förfaranden enbart på grund av att underskriften har elektronisk form eller inte uppfyller kraven för kvalificerade elektroniska underskrifter. En kvalificerad elektronisk underskrift ska ha motsvarande rättsliga verkan som en handskreven underskrift. Assently tillhandahålls av Assently AB, org. nr. 556828-8442, Holiändargatan 20, 111 60 Stockholm, Sverige.